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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μετά την ολοκλήρωση των 
επαφών του με τους πολιτικούς αρχηγούς για το θέμα του σεισμού 
και τις συνέπειες τού, προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

“Οι συζητήσεις που είχα με τους πολιτικούς αρχηγούς οδηγούν σε ένα 
βασικό κοινό συμπέρασμα και σ’ αυτό θα σταθώ. Μια φυσική 
καταστροφή αποκτά διαστάσεις ανθρώπινης καταστροφής από τις 
ενέργειες του ίδιου του ανθρώπου, των πολιτών, από τη δική μας 
παρέμβαση στο περιβάλλον. Ο τρόπος που εκτιμούμε εμείς και 
αντιμετωπίζουμε τα φαινόμενα της φύσης είναι εκείνος που καθορίζει και 
τις επιπτώσεις που θα έχει η φυσική καταστροφή πάνω στον άνθρωπο.

Η Ελλάδα -όπως γνωρίζουμε όλοι- είναι μια ιδιαίτερα σεισμογενής 
περιοχή. Η ευρύτερη περιοχή, όπως διαπιστώνουν οι επιστήμονες, 
βρίσκεται εδώ και καιρό σε σεισμική έξαρση.
Η κυβέρνηση παίρνει τις απαραίτητες αποφάσεις για να θωρακισθούμε 
στο μέλλον καλύτερα. Μεταξύ άλλων υπάρχει ήδη στη Βουλή 
κατατεθειμένο ένα νομοσχέδιο, το οποίο προβλέπει ένα σύστημα 
ασφάλισης για να αντιμετωπίσουμε τα αποτελέσματα των σεισμών. 
Αλλά, αυτό δεν επαρκεί. Χρειάζονται και άλλα μέτρα και προπαντός όλοι 
πρέπει να έχουμε την πρωτοβουλία, όλοι πρέπει να συνεργασθούμε για 
το σκοπό αυτό της θωράκισης. Από τον πολίτη, το μηχανικό, τον 
εργολάβο, όλοι αυτοί που συμμετέχουν στη διαδικασία οικοδόμησης, 
αλλά και μέχρι το δάσκαλο που πρέπει να μάθει το παιδί πώς να 
αντιμετωπίζει τους σεισμούς και ν’ αναπτύξει σ’ αυτό την κοινωνική 
ευθύνη.
Χρειάζεται, επίσης, κοινή πρωτοβουλία των OTA, της Κυβέρνησης, των 
πολιτικών κομμάτων.

Με τα κόμματα περιγράψαμε μια σξίρά από θέματα, στα οποία θα 
στρέψουμε, τις προσεχείς ημέρες, τους προσεχείς μήνες, την προσοχή 
μας. Ο τελευταίος σεισμός αποτελεί μια πολύ μεγάλη πρόκληση για μας, 
για όλους μας. Πρόκληση να οργανωθούμε ακόμη καλύτερα. Πρόκληση 
για να αντιμετωπίζουμε τους σεισμούς όχι με μοιρολατρικό τρόπο, ως 
ένα αναπόφευκτο κακό, το οποίο έρχεται και δεν μπορούμε να το 
αποτρέψουμε, αλλά προετοιμασμένοι, με συστηματική άμυνα,



οχυρωμένοι, ώστε να μη φοβόμαστε, ώστε να ξέρουμε ότι οι επιπτώσεις 
θα είναι ελέγξιμες και δεν θα είναι δραματικές.

Οι πολιτικοί αρχηγοί στις συζητήσεις κατέθεσαν υπομνήματα. Τα 
υπομνήματα αυτά είναι χρήσιμα, θα τα επεξεργασθούμε και στη συνέχεια 
θα συνεργασθούμε για την υλοποίηση όλων εκείνων των απαραίτητων 
ρυθμίσεων.

Σ’ ένα δεύτερο σημείο που συνέπεσαν οι απόψεις μας είναι -και θέλω να 
το αναφέρω, γιατί και σε άλλα σημεία υπάρχουν συμπτώσεις απόψεων- 
ότι οι σεισμοί είναι μια έκτακτη κατάσταση. Κανείς δεν πρέπει να 
εκμεταλλευθεί αυτή την έκτακτη κατάσταση. Είμαστε όλοι σύμφωνοι ότι 
πρέπει να πατάξουμε φαινόμενα εκμετάλλευσης, που δεν αρμόζουν στην 
κοινωνία μας, δεν συμβιβάζονται με την αλληλεγγύη, δεν συμβιβάζονται 
με τις αρχές που πρεσβεύουμε.

Θέλω, τέλος, να επισημάνω ότι η ελληνική κοινωνία ανταποκρίθηκε με 
αλληλεγγύη στις ανάγκες που ανέκυψαν από τους σεισμούς. Με βάση 
αυτή την εμπειρία, με απόφαση της κυβέρνησης έχει συσταθεί και 
λειτουργεί από σήμερα στην Τράπεζα της Ελλάδος ειδικός λογαριασμός 
εισφορών για τη βοήθεια προς τους σεισμόπληκτους, για την 
αποκατάσταση των ζημιών στις πληγείσες περιοχές. Τα ποσά αυτά που 
θα κατατίθενται σ’ αυτόν τον ειδικό λογαριασμό θα χρησιμοποιούνται 
αποκλειστικά και μόνο για τη βοήθεια των σεισμοπλήκτων, για την 
αντιμετώπιση των αναγκών τους. Και υπάρχουν πολλές ανάγκες: Η 
αγορά προκατασκευασμένων οικιών, οι επισκευές, η παροχή υπηρεσιών 
στους καταυλισμούς ή όπου κρίνεται απαραίτητο, η χορήγηση κάθε 
αναγκαίας βοήθειας προς τους σεισμόπληκτους. Η κατανομή αυτών των 
ποσών θα γίνεται με αποφάσεις των υπουργών Οικονομικών και 
Πρόνοιας και με συνεννόηση, βέβαια, με τους αρμόδιους φορείς. Η 
συγκέντρωση αυτών των χρημάτων θα δείξει ότι είμαστε μια κοινωνία 
αλληλεγγύης. Η συμβολή όλων μας είναι μια συμβολή, η οποία θα 
αποδείξει ότι νοιαζόμαστε για το γείτονά μας, νοιαζόμαστε για εκείνον 
που πάσχει.
Γι’ αυτό καλώ όλους τους Έλληνες να συνεισφέρουν, όσο μπορούν, 
όπως μπορούν για να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα των 
συμπατριωτών μας”.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, εκτός από τα μακροπρόθεσμα και 
μεσοπρόθεσμα μέτρα που έχετε ανακοινώσει, θα υπάρξουν και άλλα 
άμεσα μέτρα;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Σήμερα το μεσημέρι θα υπάρξει ανακοίνωση από 
τους αρμόδιους υπουργούς. Στην ανακοίνωση αυτή θα περιλαμβάνεται 
το σύνολο των αποφάσεών μας και αυτά είναι τα μέτρα.
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Στη ζωή, όμως, όλα αλλάζουν. Μπορεί αύριο να προκύψει κάποιο άλλο 
θέμα, θα το δούμε. Αλλά το πλαίσιο και οι λεπτομέρειες θα 
ανακοινωθούν σήμερα το μεσημέρι και πάνω σ’ αυτό θα βασισθούμε για 
την επόμενη δουλειά μας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τί απαντάτε στον αρχηγό της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης, ο οποίος, πριν από λίγο, είπε ότι υπάρχει πρόβλημα στη 
διανομή των σκηνών, ότι υπάρχει καθυστέρηση στην καταβολή του 
βοηθήματος των 200.000 δραχμών και ότι υπάρχει πρόβλημα υγιεινής;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θέλω να αναφέρω ότι ο μηχανισμός του κράτους 
λειτούργησε καλά. Εάν συγκρίνουμε αυτό το σεισμό με προηγούμενους 
σεισμούς θα διαπιστώσουμε ότι πιο νωρίς από ποτέ πάρθηκαν οι 
αποφάσεις, πιο νωρίς από ποτέ άρχισαν οι έλεγχοι, πιο νωρίς από ποτέ 
άρχισε η καταβολή του επιδόματος αλληλεγγύης. Βεβαίως, σε μια τέτοια 
κατάσταση, ιδίως σε κατεστραμμένες περιοχές προκύπτουν δυσκολίες. 
Αλλά τις δυσκολίες αυτές τις ξεπερνάμε. Για παράδειγμα, όσον αφορά τις 
σκηνές, το βράδυ του Σαββάτου είχαν ικανοποιηθεί όλα τα αιτήματα. Την 
Κυριακή υπήρξαν νέα αιτήματα, τα οποία θα ικανοποιηθούν σήμερα. 
Σήμερα μπορεί να υπάρξουν νέα αιτήματα που θα ικανοποιηθούν αύριο. 
Έχουμε εξασφαλίσει όλες εκείνες τις σκηνές, οι οποίες θα χρειασθούν. 
Και όσον αφορά το επίδομα αλληλεγγύης, γνωρίζετε ότι υπήρχαν 
κάποιες γραφειοκρατικές δυσκολίες στο επίπεδο της Αυτοδιοίκησης. Με 
προσωπικά τηλεφωνήματά μου επεσήμανα στους αρμόδιους ότι δεν 
δικαιολογούνται, αυτή τη στιγμή, εγωισμοί, αντιλήψεις προβαδίσματος 
στο επίπεδο που σας προανέφερα, γιατί εκείνο που πρέπει πρωτίστως 
να ενδιαφέρει είναι ο πολίτης, να πάρει ο πολίτης γρήγορα τα χρήματά 
του. Και νομίζω ότι από σήμερα τρέχουν τα πράγματα κανονικά.
Σας ευχαριστώ πολύ.


